

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 10 céntimos

Año IX

Alicante: Martes 7 Junio de 1921

Núm. 2390

Toda correspondencia

Calle Sagasta, 45

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas.

Fuera de la población trimestre. 7'50

Número atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias

A precios convencionales

El discurso de Melquiades Alvarez en el Palace-Hotel Entre el de Córdoba y la Tabacalera ¿Y LA LIBERTAD DE CULTOS?

¿Viva el rey absoluto? Todo se an-
dará, si los liberales no lo remedia-
mos. ¿Viva Córdoba? Con Machaco,
se retiró ese vitor. ¿Viva Alcolea? Ya
se ha olvidado hasta la Geografía.
¿Viva el reformismo? No ha repercu-
tido el viva fuera del comedor del
Palace. ¿Viva la libertad? ¡Ay! Lla-
man cursi y anacrónico al amado
grito. ¿Visca Catalunya? ¡Miau! Los
catalanistas han reemplazado ese
grito con el bilingüe visca Martínez
propio de una «gatada» de «Pitarra».
¿Viva?.. No cansemos al lector con
interrogantes. ¡Viva la Tabacalera!
He ahí el vitor de moda, el último
grito. Se le subió el badajo a la se-
ñera y el usía del cotarro amenazó
con expulsar por la fuerza al grita-
dor señor Ortega y Gasset. ¡Ni que
hubiera matado a alguien! ¡Ni que
hubiera comprado el acta con dinero
robado al fiscal! ¡Ni que hubiera sa-
lado de un garito para tirar el «pego»
a Marcelino Domingo y ganarle a lo
fullero la representación! ¡Ni que hu-
biera falsificado actas! ¡Viva la Ta-
bacalera! es un grito solo subversivo
en el salón de sesiones del Congreso,
donde la mayoría «tarifeña» como la
llamó Cierva, hoy ministro, lo toma
mal y lo hecha a mala parte. ¡Viva
la Tabacalera! Es para Allendea-
zar, director de la Arrendataria, equi-
valente a viva mi dueño!, para el Go-
bierno socialista de viva quien ven-
cel, en Rodés es un viva la Virgen y
para los accionistas abogados y altos
empleados de la Arrendataria, cons-
tituye el viva la Papa! Los fieros al-
mogavares, los embajadores de Cata-
uña, los que amenazaron un día con
presentarse al Congreso de las Na-
ciones para demandarle la libertad
de su nacionalidad, han formado «co-
lea», para votar la aplicación de la
«guillotina». La Arrendataria, al
surir imperfecta, deficientemente los
estancos, se hizo acreedora a que el
Estado rescindiera el contrato con
esa sociedad establecido. Y ahora, en
premio del pésimo servicio, se con-
ceden a la Arrendataria veinte años
de monopolio y en el Congreso forman
«colea» los diputados, como la forma-
ron delante de los estancos los consu-
midores. ¡Viva la Tabacalera!

La reforma del reglamento, con su
artículo 112, llamado la «guillotina»,
se debe a aquel Gobierno nacional que
presidió Maura y en el cual tenían
representación todos los partidos y
grupos gubernamentales, excepto
Melquiades Alvarez y Cierva. De los
liberales solo Julio Burell se opuso a
la reforma. Tienen ahora menos lógi-
ca que ética los liberales que se opo-
nen a la aplicación de la «guillotina»,
y obran lógicamente mauristas y ca-
talanistas al votar su aplicación.
¿Qué el artículo 112 no se hizo para
defender negocios y amparar concu-
piscencias? Los combatientes de la
reforma ya dijimos que para ese me-
nester serviría la reforma.

Los partidos con los cuales ha pactado
Melquiades Alvarez, sin confundir
el partido que escudilla con aque-
los partidos, propusieron, votaron e

impusieron la reforma del reglamen-
to del Congreso; proyectaron un con-
trato con la Tabacalera; suspendie-
ron en Enero de 1919 las garantías
constitucionales en Barcelona, lo que
en Marzo del mismo año extendi-
eron a toda España, y han gober-
nado sin garantías con los conserva-
dores. Con esos liberales, aunque sin
confundirse con ellos, pacta un pro-
grama mínimo don Melquiades.

En su primer discurso del Hotel
Palace (Octubre de 1913) decía el se-
ñor Alvarez, refiriéndose al sentido
liberal:

«Ha pecado tanto, ha sido su acción tan
estéril, que aun cuando transfundieramos
nuestra sangre joven en su organismo ca-
duco no conseguiríamos volverle a la vida.
Somos distintos».

El reformismo desde su primera
salida por el campo monárquico
(1913) hasta el último banquete no
ha gobernado nada; pero ha transigi-
do mucho.

Del programa mínimo o de coinci-
dencia con los liberales a lo dicho
por Melquiades Alvarez en el Congre-
so (Junio de 1913) y en el primer
banquete del Hotel Palace (Octubre
del mismo año) ¡qué diferencia! Sin
governar ha ido haciendo concesio-
nes el reformismo. Como hacemos
justicia a la boaridez de ese partido,
como estimamos a sus hombres, nos
abstemos de hacer comparaciones
entre el partido y las jóvenes que se
imposibilitan para el matrimonio por
hacer generosas y anticipadas con-
cesiones al prometido esposo.

No toda la culpa es del reformis-
mo. El avance de la reacción, los cri-
menes mal llamados sociales, el uso
y aun el abuso de la bárbara ley del
Talion, única vigente en Cataluña
obligan a los verdaderos liberales a
consignar aspiraciones hacia lo que
parece definitivamente conquistado.
¡Restablecer la legalidad constitu-
cional! ¿Que esto haya que pedirlo en
coalición de partidos? ¿Y el reconoci-
miento de la personalidad jurídica de
todas las asociaciones obreras? Gri-
ma dá que todo eso y la libertad sin-
dical, y la distinción entre la ideolo-
gía y el acto criminal, se hayan tro-
cado en utopías en vez de seguir sien-
do axiomas jurídicos y vulgaridades
políticas. ¡Qué vergüenza! Razón tie-
ne don Melquiades Alvarez para de-
cir que «España en poco más de dos
años parece haber envejecido un si-
glo».

Si comprendemos la coincidencia
para realizar lo que ¡mentira parece!
es por demás dificultoso en la prácti-
ca, — «El Diluvio» de Barcelona ha
dicho con permiso de la censura que
allí se opondrán al advenimiento de
los liberales —, incomprensible es pa-
ra nosotros que el reformismo pres-
cinda de la libertad de cultos, al con-
tener en el programa mínimo, la re-
forma constitucional.

Ahora solamente Luis de Zulueta
habló de la libertad de conciencia.
Recordemos antecedentes, copiemos
frases y conceptos de otros tiempos.

El 3 de Junio de 1913 decía en el
Congreso don Melquiades Alvarez:

«Ir contra la Iglesia católica en España,
contra la supresión inmediata del presupe-
sto Absurdo. Lo que queremos es que el Es-
tado no distinga entre católicos y no cató-
licos, que reconozca la libertad de concien-
cia, el patrimonio de todo pueblo civilizado
y culto. ¿Se nos niega? Entonces la monar-
quía se vinculará a la Iglesia; entonces los
elementos liberales no pueden pasar el Ru-
bicón ¡tienen que ser revolucionarios!»

¿Por qué pasan ahora a bragas en
jutas el Rubicón?

Y en el banquete celebrado en el
mismo Palace Hotel, en Octubre de
1913, decía el grande orador:

«No me explico — me da vergüenza decir-
lo — como se pueden discutir estas cuestio-
nes en España en pleno siglo XX. Con el de-
recho de gentes, constituyen el postulado in-
declinable de la civilización moderna, y por
eso en todos los países de la tierra, en mo-
narquías y en repúblicas, en países liberales
y en países conservadores, la libertad de
conciencia tiene la categoría de un dogma,
y su fórmula de expresión suprema es la lla-
mada libertad de cultos.

A eso iremos. Si no fuéramos no acepta-
ríamos el poder, e iremos con todas las con-
secuencias para lo cual es indispensable la
reforma de la Constitución. Ya veis como
explicándose no hay motivo para la alarma.
No quiere el reformismo cercenar la autori-
dad legítima de la Iglesia, y mucho menos
perseguirla. Sería impolítico, sería criminal
intentarlo, que digo intentarlo? pensarlos.
Yo, y no me gusta ser hipócrita por lo mis-
mo que puedo llegar al poder yo soy hetero-
doxo. Soy heterodoxo, y, sin embargo, como
gobernante os digo que no se puede perse-
guir a la Iglesia católica que representa toda-
vía una fuerza social enorme en nuestro
país.

Lo que os dije de la reforma constitu-
cional lo ratifico, no solo por lo que afecta al
principio de la tolerancia para convertirla
en libertad de cultos, sino por lo que toca a
la constitución anacrónica del Senado, don-
de hay elementos de carácter privilegiado
incompatibles con la sana democracia.»

¿Por qué achacar el alcance de la
reforma constituyente? ¿Por qué pres-
cindir de la libertad de cultos? Los
evangélicos españoles acaban de pe-
dirlo en su Asamblea de Ciudad Real.
¿Se la van a negar los liberales al
reformar la Constitución? ¿Demandan
la reforma no solo con sus peticiones
los protestantes, sino los diarios con-
flictos en re los heterodoxos y el Es-
tado, ya en la escuela ya en los cen-
tros públicos entronizados al Cora-
zón de Jesús, ya en los cuarteles al
negarse a dar misa, a confesar y co-
mular, y a enterrar a un ser que-
rido.

Lamentamos la omisión, echamos
de menos el principio, censuramos
que se abandone.

Melquiades Alvarez en este tercer
discurso del Palace, no habló de Ma-
rruecos, de las relaciones de España
con las naciones extranjeras, de
Ejército (sólo tuvo para él una alu-
sión) ni del problema catalán, causa
de la división de los liberales en 1913.
Comprendemos que Melquiades Al-
varez después de la gran parada de
los somatenes y de lo sucedido el día
de Corpus en Barcelona, calle des-
preciativamente sobre un problema
o una cuestión que el catalanismo ha
abandonado sino ha traicionado. El
silencio sobre las otras cuestiones ya
no lo comprendemos tan bien.

Romanones dijo en el Congreso con
rara y plausible sinceridad que no
volvería a gobernar mientras exis-
tieran las Juntas de Defensa. ¿Cree
el adalid del reformismo que no exis-
ten? ¿Ignora las causas de la crisis
de 1919 y de la caída de Sánchez To-
ca? ¿Da por bien expulsados a los jó-
venes de la Escuela Especial de Gae-
rra? ¿Ha olvidado la última voluntad
de Galdós? No, Melquiades Alvarez
ni ignora, ni olvida, ni transige, pe-
ro calla..

El reformismo coincide con los li-
berales y se alía con ellos para go-
bernar; el reformismo prescinde en
el programa mínimo de la libertad de
cultos; el reformismo disimula y ca-
lla sobre el ejército y el reformismo
retrocede en sus relaciones con la
Monarquía.

Recordemos textos.

Del discurso de 3 de Junio de 1913,
pronunciado en el Congreso por el
señor Melquiades Alvarez:

«Hay una masa enorme de republicanos
que no renunciarán jamás a sus ideas; lo
que pueden hacer es prestar su colabora-
ción en el Parlamento.

Hay otra masa enorme que tiene en el
fondo de su espíritu mi convicción, la que
he sostenido siempre, la de que la Repú-
blica es la encarnación perfecta de la Democra-
cia pero la convicción de que las formas de go-
bierno son accidentales, circunstanciales,
transitorias, históricas.

Yo dije, que me oigan quienes deban oír-
me: Hay muchos jóvenes que piensan como
yo. Esos, espiritualmente, no están ahí, es-
tan aquí, con nosotros, deseando gobernar.

Yo digo; para nosotros no puede haber
monarquías privilegiadas, no puede el Mo-
narca compartir la soberanía con las Cortes;
no hay más que una soberanía: la nacional.
Así nacionalizaríamos la Monarquía; así la
daríamos el cariño y el entusiasmo del pue-
blo. Una monarquía que abriese anchos cauces
a todas las ideas. Con estas garantías pu-
dieramos algún día prestar nuestro concur-
so que evolucionara hacia nosotros democra-
tizándose.»

El señor Maura en el mismo deba-
te dijo que Melquiades Alvarez, pre-
tendía la evaporación de la monar-
quía.

En el discurso (Octubre de 1913) de
Melquiades Alvarez en el Hotel Pa-
lace, dijo ese elocuentísimo orador:

«La cuestión actualmente es esta: ¿existen
o no los obstáculos tradicionales? Si existen
es un deber provocar la revolución.
¿Existen? Los hechos parecen proclamar
que no.»

Y añadió:

«Yo hago justicia al Rey; yo tengo que
hacer justicia al Rey; vosotros debéis hacer
justicia al Rey. El es el primer guardián de
la Constitución, el primero que está obliga-
do a cumplirla, el que tiene derecho a exi-
gir inexorablemente a los demás su cumpli-
miento; y cuando alguien le pida una cosa
contraria a la Constitución debe repudiarle;
si no lo hiciera, admitimos voluntariamente
este absurdo, a los ojos del país constitu-
cional y democrático la voluntad mayestática
del Monarca aparecería cómplice, acaso in-
consciente, de una arbitrariedad política
imposible.»

Esos conceptos rezan mal con lo
que el señor Cierva, ministro respon-
sable, ha autorizado en Córdoba.

Se ha representado el olvidado pa-
sillo «El pago de la carta». Antes
de discurso del Palace Hotel re-
cibió el señor Alvarez la res-

puesta. La ha recogido el señor Al-
varez con franqueza, con dignidad.
No lo desconocemos; lo reconocemos
y lo aplaudimos. Pero ¿no ve el cau-
dillo del reformismo llegado el caso
que en hipótesis señalaba el mismo
señor Cierva en el apasionado, vehe-
mente, inolvidable diálogo que con
él sostuvo en la sesión de 28 de Ene-
ro de 1920. Decía a Cierva Melquia-
des Alvarez en aquella sesión:

«Su señoría vino a la Cámara al mismo
tiempo que yo, y oyó mi primer discurso,
en el que dije que las formas de gobierno
eran accidentales, según los momentos históricos.
Entonces creía que la República era la forma
de gobierno adecuada. Y si la Monarquía
fuese como piensa su señoría yo le diría que
no podía existir. Pero el que representa la
Monarquía no piensa así, afortunadamente.
Si así fuera, y si el no fuese un espíritu de-
mocrático en armonía con el país, se cerne-
rían sobre la Monarquía y sobre la patria
graves peligros».

Cierva es hoy ministro de Fomen-
to, y como tal ministro, ha puesto en
labios del Rey en Córdoba el discurs-
o publicado en «El Debate» de Ma-
drid, e impugnado valiente, noble,
patrióticamente por Melquiades Al-
varez en el Palace.

¿Qué expresa cuanto recordamos y
decimos? Que el reformismo sin go-
bernar transige, y que el gobierna ha
de perder en la lucha con los libera-
les, con las Juntas y la Monarquía la
fuerza que para implantar el ideal
necesita. Lo vemos en la misma si-
tuación que los liberales y los pro-
gresistas durante el siglo XIX. Esta
es la realidad, una política del re-
formismo.

Roberto Castrovido

Círculo de Bellas Artes
FIN DE CURSO

En la Academia del Círculo de Bel-
las Artes se han efectuado los exá-
menes de fin de curso con un brillante
resultado. Cerca de doscientos alum-
nos matriculados en las clases de Di-
bujo, Pintura, Escultura, Arte deco-
rativo, Solfeo, Piano, Violín y De-
clamación han terminado sus estu-
dios del pasado curso con gran apre-
cheamiento y prueba de ello es la ex-
posición de trabajos artísticos instala-
da en el local de dicha Academia du-
rante los días en que se han celebra-
do los exámenes de las asignaturas
mencionadas.

El éxito evidente alcanzado este
año, tanto respecto al número consi-
derable de alumnos matriculados en
la Academia como en el buen aprove-
chamiento de las enseñanzas conce-
didas a los mismos, se debe en primer
lugar al culto profesorado del Círculo
que ha acertado a organizar y llevar
a efecto una gran obra educativa
admirable y digna de los mas fervien-
tes elogios.

:- Droguería :-

La mejor surtida y la que a mas bajos pre-
cios vende en Alicante sus artículos de
primera calidad
JOSÉ JUAN (Canalejas 15)

MUSIC-HALL "SALÓN NOVEDADES,"

EL DIA 11 DEBUT DE LA ESTRELLA DE VARIETÉS

LA CHELITO

El proyecto de casas baratas

Ya está discutiéndose en el Congreso el proyecto de casas baratas para modificar el actual que en la práctica ha resultado deficiente; hasta que no se apruebe no podemos comentarlo, puesto que no se sabe cómo ha de quedar definitivamente. Lo único anticipable es que si no se aborda resueltamente el asunto de los solares, cuanto se haga resultará también deficiente; es necesario que los solares no sean objeto de la explotación actual por parte de los que esperan que automáticamente aumenten de valor, y que lo que costó baratísimo se venda cincuenta veces más caro, lo que se compró como campo estéril por hanegadas ahora se vende a metros cuadrados cobrando por un metro más que costó la hanegada.

Se aprobará el proyecto con la rapidez que el problema de la vivienda reclama. Tememos que se echen las imperiosas vacaciones veraniegas sin la aprobación definitiva que permita promulgar la ley y hacerla cumplir inmediatamente. Si eso de las casas baratas fuese interés de alguna empresa monopolizadora, casi tendríamos la seguridad de que a buenas é a malas se impondría la ley. Pero como interesa a al 99 por 100 de los españoles... no sabemos en qué quedará quedar el proyecto.

¡¡ INCREIBLE !!

Bolsillos de plata de ley, tanto de señora como de caballero, puede V. obtener por sólo

5 PESETAS

mediante una sencilla y original propaganda colectiva.

Pida V. hoy mismo detalles a los señores MARTIN PAZOS Y C.ª calle de Ferraz, n.º 68. MADRID.

Las elecciones provinciales

Ayer al dar cuenta de los candidatos proclamados no digimos los adjetivos de los que lo fueron por el artículo 29.

Este famoso artículo solo se aplicó en el distrito Cocentania Pego, siendo proclamados los señores don Alfredo Pastor Mengual, demócrata; don Leonardo Esteve Pastor, romanonista; don Angel Ferrandiz Ferrando, conservador ciervista y don Valeriano Miralles Consí, conservador jorrista.

La unión ciervista por lo visto no es completa, quedando, por lo tanto, muchos «cabos» por atar.

Los conservadores presentan por Alicante—Elche, los señores don Andres Ruiz Baile, de Santa

pola; don Lorenzo Fenoll, de Elche y don Cayetano Polo, de Crevillente.

No está mal. Ninguno de esos señores es alicantino.

Rápida

Delitos que si lo son bastaría para su castigo con la aplicación de un par de cachetes no muy fuertes, en nuestro país son motivo de muy serias preocupaciones. Se dan casos parecidos a lo de un muchacho que por asaltar un huerto y comerse varios higos valorados en diez céntimos, se encierra al chiquillo y se le forma causa; va este a la audiencia se constituye al tribunal, se reúne el Jurado, y como es natural, al chico se le absuelve.

Pero el Estado tiene el gasto de estancia del preso en la cárcel del personal encargado de custodiar, de folios y mas folios de papel, molesta a los testigos gasta en pagar a los jurados... y consigue muchas veces, la mayor parte de las veces, que el muchachillo que entró en la cárcel por una travesura adquiere los malos hábitos que dan por consecuencia el pésimo régimen carcelario, pues como cantan en «La gran vía», para empezar la «carrera» basta ir una vez a ponerse el capuchón.

¿No habría medio de simplificar la administración de justicia y que solamente llegasen a último término, a la Audiencia, aquellos procesos de verdadera importancia que requieran un detenido estudio y una sentencia muy meditada?

Guitarrerías y armas al hombro

¡POR FIN HABRÁ FIESTAS!

Por fin habrá fiestas. Ya sonó la hora de que su cajita nos abra Pandora.

Sales saldrá atroso, tonante, cual trueno, y todos diremos ¡bueno, bueno, bueno!

Vendrá mucha gente y el comercio entero ganará esos días la mar de dinero.

Todos, muy contentos, lo van a pasar; no hay solo repiques y baños de mar.

Se ve que el programa es muy atrayente, y por esta causa vendrá tanta gente.

Y los naturales y los forasteros gastarán en fiestas todos sus dineros.

A fin la alegría frente al mar latino, hará que se cambie nuestros triste sino.

¡Ay, que quiseñita de fiesta y jugorío! ¡Ay, que bueno es Sales, alcalde notable!

MARCIAL

CORONA

La máquina de escribir que acabará usted por comprar.

Tiene cuantos perfeccionamientos ofrecen las mejores marcas y cuesta menos de la mitad del dinero.

Pídala a prueba a IMPORTADORA LUCENTINA, San Nicolás, 8

DE TOROS

Las típicas corridas de Alicante

Son indudablemente las que se celebran alrededor de la fiesta de San Pedro: casi siempre se han dado con excelentes cartones, y las de este año merecen ese calificativo de excelencia. Nada menos que se traen toros de Pablo Romero y de Miura que figuran entre los ases de los criadores de reses bravas. De toreros ya se sabe que son Belmonte el grande, «Chicuelo» el misterioso y Granero el estupendo.

¿Que los precios se han recargado un poco?... ¿podría ser de otra manera con tales cartones? Pablo Romero y Miura no venden toros de saldo, ni tienen lotes baratitos; quienes quieren sus toros lo han de pagar a buen precio. Los tres matadores cobran un capitalazo, y mas cuando se trata de toros duros y no de novillitos o casi uteros adelantados. Con tales reses no hay contratista de caballos que no refuerce considerablemente el precio de la contrata. Los impuestos han sido aumentados y van a cargo de la empresa.

Como se comprenderá, busno, baulto y barato es casi imposible que estén de acuerdo.

«El Cantábrico»

PADILLA, 8

(Entre las calles de Altamira y Mayor.)

Aperitivos selectos :: Vinos de las mejores marcas

BOCADILLOS VARIADOS :: PAJARITOS PRODUCTOS DE Caza

DIARIAMENTE SE RECIBEN PESCADOS Y MARISCOS

PADILLA, 8

Especialidad en ostras Entre las calles almejas y percebes Mayer y Altamira

NOTICIAS

Anoche salió de viaje el acaudalado comerciante de esta plaza don León Dupuy con toda su distinguida familia.

Pasarán la temporada de verano en Vichy y otras poblaciones de Francia.

LEGIA CONEJO

Los más sesudos doctores afirman que se dejarían perfumar con la Colonia Estupenda.

¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DORÉE.

¿Cerveza siempre fresca? MAISON DORÉE.

¿Aperitivos finos? MAISON DORÉE

¿Salidas del teatro? MAISON DORÉE.

¿Desayunos? MAISON DORÉE.

¿Licores finos? MAISON DORÉE

Procedentes de Palma de Mallorca se encuentran en esta capital los señores Roca, duños de la fábrica de cerveza de «La rosa blanca».

Doctor Santa Olalla Esquerdo

Especialista en enfermedades de corazón y pulmones

Rayos X. Laboratorio de Análisis

Horas de consulta de once a una y de cuatro a seis.

Gerona, 4, principal ALICANTE

En breve se verificará el enlace matrimonial de la simpática señorita Siedad Gomes con el sargento del regimiento de Africa don Juan Simó Abadía.

A los esamáticos que se curan sus taques con los PAPELES AZOADOS del doctor ANDREU, se les participa que se han puesto a la venta cajas dobles con cincuenta papeles obteniendo un 15 por 100 de economía.

Las fiestas de Alicante

Agosto 1921

Día 13.—A las 7: Gran Diana por todas las bandas inscritas para el Certamen.

A las 11: Concierdos por dichas bandas en las plazas de Alfonso XII, Castelar e Isabel II.

A las 6 de la tarde: Homenaje a la Banda Municipal de música de esta ciudad imponiéndose a los profesores que la integran la medalla de Alicante y concurriendo al acto todas las Bandas de Música que en Alicante se encuentran.

A las 10 de la noche: Segundo día del Certamen de Bandas de Música, cen desfile de las mismas, una vez finalizando el concurso, y adjudica-

ción de premios en el Palacio Consistorial.

Día 14.—A las 7: Diana y pasacalles.

A las 12: Reparto de limosnas a los pobres, donadas por el Casino de Alicante.

A la misma hora: Concurso de escaparates organizado por el Montepío provincial Mercantil.

A las 4 de la tarde: Gran corrida de toros, a cargo de Félix Merino, Belmontito y Josecito de Málaga con reses de Moreno Santamaría.

A las 10 de la noche: Concierdos musicales por las bandas premiadas y Verbenas en los paseos de los Mártires, Canalejas y Gomis.

A las 12: Castillo de fuegos artificiales en la plaza de Diccanta.

Día 15.—A las 8: Dianas y morteretes.

A las 12: Reparto de raciones de pan y arroz a los pobres costeadas por el Montepío provincial Mercantil.

A las 3 de la tarde: Festival de Aviación organizado por la Empresa «Líneas Aéreas Latécoère».

A las 10 de la noche: Verbenas y concierdos en el paseo de los Mártires y plaza de Navarro Rodrigo.

Día 16.—A las 6: Dianas.

A las 10: Misa de campaña. (En proyecto)

A las 5 de la tarde: Elevación de globos y figuras artísticas en la plaza de Hernan-Cortés.

A las 10 de la noche: Gran Estreta círico-militar y Verbenas en los paseos de los Mártires y de Gomis.

Día 17.—A las 6: Dianas.

A las 10: Desfile de los Gigantes y cabezudos.

A las 12: Concierdos musicales en las plazas de Heraán Cortés, San Cristóbal y Santa Teresa.

A las cuatro de la tarde: Dará comienzo el Concurso de Tiro de Pichón.

A las 10 de la noche: Concierto en el paseo de los Mártires a cargo de la Banda Municipal de música.

Día 18.—Diana y pasacalles por la dulzaina y el tamboril.

A las cuatro de la tarde: Segunda serie de las Tiradas de Pichón.

A las 10 de la noche: Iluminación a la veneciana y Danzas al estilo del país en el paseo de Gomis.

A las 12: Traca en colores a lo largo de la playa del Postiguet.

Día 19.—A las 6: Pasacalles por la dulzaina y el tamboril.

A las 4 de la tarde: Tercera serie de las Tiradas de Pichón.

A las 6 de la tarde: Danzas infantiles en el andén central del paseo de los Mártires.

A las 10 de la noche: Verbenas e Iluminación en la Explanada y Certamen Literario en el Teatro Principal organizado por el Centro de Escritores y Artistas.

Día 20.—A las 6: Pasacalles por la dulzaina y el tamboril.

A las 10: Concierdos musicales en las plazas de Quijano y Reina Victoria.

A las 12: Reparto de limosnas a los pobres.

A las 5 de la tarde: Gran batalla de flores en la Explanada de España y Paseo de los Mártires, organizada por el Circulo Unión Mercantil, otorgándose varios premios.

A las 10 diez de la noche: Iluminación y serbenas en los paseos de Gomis, Mártires y Canalejas.

EL LUCHADOR-ALICANTE

DIARIO REPUBLICANO

2 pesetas mensuales



Exclusiva para Albatete Alicante: Botella y C.ª compañía, Sagasta, 12. Ventas al por mayor y menor

Sociedad... Pe... CHARL... Síge... Succur... Id. Av... Aparta... SQH...
Servicio... tos de... Bougie... peville... Admiti... ALICAN... los dem... mitiend... los dem... y Alex... recto.
El vap... saldrá... de Ceb... Junio... y pasa... Servicio... tos de...
Para... formes... cursal...
Sec...
Cas...
Iba e...
Se le...
Madr... el gob... grama... nicand... dicha c... Una p... detuvo... Dijo... apodad... Decla...
Ele...
May... GO...
Cam... clase... de fant... cidad...

Societe Algeriene de Navigation

Pour l'Afrique du Nord

CHARLES SCHIAFFINO ET COMP. G.

Siege Social: Rue Li'tré 1 Argel
Succursale: Rue St. Lazare, 85, Paris
Id. Avenida Dr. Gadea, 7 Alicante.
Apartado 80. Telegrafica y Telefonica
SQHIAFFINO. Telefono Intrb. 87

Servicio quincenal entre los puertos de Valencia, Alicante, Argel, Bougie, Bjdjelli, Collo, Philippeville, Bona y Tunis.

Admiten pasajeros directamente de ALICANTE a ARGEL y carga para los demas puertos de sus escalas, admitiendo tambien carga para todos los demas puertos de Argelia, Tunis y Alexandria, con conocimiento directo.

El vapor Catherine Schiaffino saldra de este puerto, para el de Cete y Marsella el dia 8 de Junio de 1921 admitiendo carga y pasaje.

Servicio mensual entre los puertos de Alicante, Valencia, Cete y Marsella

Para fletes, pasajes y demas informes dirigirse al Director de la Sucursal Mariano Ayala Gozalvez.

Seccion Telegrafica Casanellas en poder de la guardia civil

Iba en la motocicleta pero no disparo Se le trasladara a Madrid Enorme espectacion

Madrid.—Comunican de Leon que el gobernador civil recibio un telegrama confidencial de Oviedo, comunicandole que Casanellas llegaria a dicha ciudad en el tren mixto.

Una pareja de la guardia civil le detuvo.

Dijo llamarse Jose Garcia Pastor, apodado Casanellas. Declaro que pertenecio a la banda

que proyectó asesinar a Dato y confirmo que iba en la motocicleta en compania de Mathen, otro individuo y una mujer, pero aseguro que él no hizo ningun disparo contra el presidente del Consejo.

Se le ha trasladado a la carcel de Sahagún.

Han marchado a dicho punto un inspector y varios agentes de policia con objeto de identificarle y traerle a Madrid a disposicion del juez especial.

Reina enorme espectacion.

De Gobernacion Manifestaciones de Bugallal

Resultado de la proclamacion de candidatos

Madrid.—Bugallal ha facilitado a los periodistas el resultado de las elecciones de diputados provinciales que ha sido el siguiente:

Fueron proclamados por el articulo 29 de la ley electoral:

Conservadores, 127; mauristas, 1; liberales de todas las ramas, 104; reformistas, 2; integristas, 2; republicanos, 2; regionalistas, 2; agrarios, 3; independientes, 3.

La Mision al Peru

Las fiestas de la Independencia

Madrid.—El ministro de Estado puso a la firma del Rey el nombramiento del conde de la Viñaza de embajador extraordinario de la Mision que ira al Peru representando a España en las fiestas de la Independencia.

Madrid pasado por agua

Formidable tormenta

Madrid.—Durante las primeras horas de la tarde descargó en Madrid una formidable tormenta con enorme cantidad de agua y granizo.

Las calles quedaron cubiertas por una capa congelada semejando una nevada.

En Recoletos y la Castellana se formó un verdadero rio.

Las aguas alcanzaron veinte centimetros de altura, cubriendo los andenes y penetrando en los portales.

Los tranvias detuvieron su marcha.

Se inundaron algunos sótanos. Intervinieron los bomberos.

La crisis de la vivienda está resuelta

¡Todo el mundo propietario!

¡Quien paga alquiler pierde su dinero!

LOS AMIGOS PREVISORES

Tienen por unico objeto, proporcionar a cada uno de sus asociados una casa en propiedad para vivir amortizando su importe mediante pequeña plaza mensual y auxiliar al pequeño propietario liberándole de las garras de la usura. Intereses al 2 por 100 anual.

Informes y folletos gratis de 10 a 12, Avenida Dr. Gadea, 22 Alicante

En una columna que sirve de soporte a los cables del tranvia en la calle Mayor, cayó una chispa y la incendió.

Un enorme gentío presenció el fantástico cuadro que ofrecia.

Otra chispa cayó en el parrarayo de la «Correspondencia de España».

Se produjo gran alarma. No ocurrieron desgracias personales.

La sangria de Marruecos

El asalto a la posición del monte Abarán

Madrid.—En los círculos políticos y militares se han hecho grandes comentarios acerca de las operaciones realizadas en la zona de Melilla y del lamentable incidente ocurrido en la posición de Sidi-Wris.

Parece que las fuerzas indígenas de una «mia» hicieron causa común con los asaltantes a la posición del monte de Abarán, sacrificando a los oficiales que mandaban las fuerzas defensoras de dicha posición.

La lucha debió ser horrorosa.

Se añade que el Gobierno tiene informes oficiales que confirman la traición de la policía indígena, debiéndose a ello el descalabro experimentado en los primeros momentos que más tarde fué vengado infringiéndose un duro castigo a traidores y asaltantes.

No se conoce con exactitud el número de bajas, pero desde luego puede anticiparse que han sido importantes.

Se anuncia que mañana, al comienzo

de la sesión, se hará en el Congreso una pregunta al ministro de la Guerra sobre lo ocurrido en la zona de Melilla, pidiéndole explicaciones claras y terminantes.

Se dice que el descalabro sufrido tiene mucha más importancia de la que a primera vista parece.

Arlegui enfermo. Conferencia de Puig y Cadafalch

Barcelona.—Ha enfermado el jefe superior de policia señor Arlegui de un ataque cardíaco.

Su estado es grave.

Se ha celebrado consulta de médicos.

A última hora se alivió algo.

En el Palacio de la Música Catalana dió Puig y Cadafalch una conferencia sobre la Mancomunidad y sus enemigos.

Asistió bastante público sin llenarse el local.

Expuso la constitución y desarrollo de la Mancomunidad.

Dijo que el organismo va rebusteciéndose.

Leyó datos para demostrar el progreso de la Mancomunidad.

Censuró a quienes combaten su obra, citando como enemigos al Estado y a la Unión Monárquica Nacional, a cuyos miembros censuró duramente.

Terminó sin incidentes.

La huelga de los mineros

Invitación a una nueva conferencia. Londres.—Hallándose próximo a expirar el plazo concedido por Lloyd George para aceptar el ofrecimiento

de seis millones de libras esterlinas al objeto de conjurar la solución del salario a los mineros, la comisión ejecutiva de los propietarios de minas ha invitado al comité ejecutivo de los obreros mineros a celebrar una nueva conferencia para intentar una solución.

La Escuela Modelo

Calderón de la Barca, 20

Francés por un método moderno y por un profesor acreditado.

Preparación para el INSTITUTO ESCUELA DE COMERCIO, ESCUELA NORMAL, CARRERAS ESPECIALES

Para detalles y precios entenderse con el Director.

Ayuntamiento

Los asuntos puestos al despacho para la sesión que se ha de celebrar en la presente semana son los siguientes:

Instancia de D. José Serra sobre término de un contrato.

Otra de D. José María Pardo solicitando un mes de licencia.

Otra de D. Antonio Arques sobre apertura de un establecimiento.

Otra de D. Valentín Aguirre sobre interpretación de contrato.

Expediente de subvenciones para la estancia de niños pobres.

Informe de la Comisión de Beneficencia en Memoria del Decanato de Beneficencia y Sanidad Municipal y en el expediente de provisión de plazas de Veterinarios.

Otro de la de Ornato en instancia de don José Juliá.

Otro de la de Hacienda en instancia del Secretario.

Otro de las de Mercados y Hacienda sobre el Congreso de Pesca.

Otro de las de Beneficencia y Hacienda en instancia de la sociedad obrera «La Paz».

Otros de la de Instrucción Pública y Hacienda en instancias de don Elvira Escolano de Piñol y de don Vicente Roselló y en mocion de varios señores concejales.

Distribución de fondos para el presente mes.

SUCESORES VDA. REWS Sagasta 24

Electricidad TELEFONO, 342

BOTELLA Y COMPANIA

APARTADO, 88

Maquinaria

SAGASTA, 12 ALICANTE

EL RIO DE LA PLATA Antonio Castillo Mayor, 22. ALICANTE. Paqueteria y Merceria

GONZALEZ Hermanos (Casa Maylin)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.—Loza, lampisteria, cristaleria.—Objetos de fantasia para adornos.—Aparatos de electricidad.

Plaza del Progreso 7 —Alicante

PLATERIA FRANCIS O. ORTIZ.—MAYOR, 5 Pida usted siempre Cognac

Bisquid

Ultramarinos

FRANCISCO CR. MADRES

Plaza Reina Victoria

LIBRERIA INTERNACIONAL JUAN JORDA

Segasta, 2 Alicante Teléfono, 356

Esta casa es la preferida por el público por ser la mejor surtida en «Libreria», «Papeleria» y «Objetos de escritorio».

Gran variedad en papeles para cristales y rizados para macetas.

Máquinas de escribir nuevas y de ocasión. Precios sin competencia.

Plaza de la Constitución, 6

Banco de Cartagena

CAPITAL

20.000.000 de pesetas

Casa Central en Madrid

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Azarrón, Gijón, Yecla, Caravaca, Hellín, Melilla, Alcoy y Totana.

Facilita giros y letras, en toda clase de moneda sobre todas las plazas del mundo. Deseuenta letras y cupones. Compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno. Cartas de crédito. Giros telegráficos. Pignoraciones.

Horas de Caja: de 9 a 12

Advertisement for 'El Gran Tesoro Enciclopédico de las Cinco Razas de la Humanidad' by the 'Compañía Anónima Calde'.

Anisados dulces

marca PALOMA

GRAN APERITIVO

Reconstituyente PALO Ferruginoso

Estomacal Santa Cruz

Gran Estomacal Digestivo

Fabricados por Hijos de Juan Suan de Palma de Mallorca

El probar estos licores es convencerse de su excelente calidad

De venta en los buenos ultramarinos y Bares

TÍÑASE

LAS

CANAS

con el agua Virginal progresiva; no ensucia la piel ni la ropa, evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color; le fortalece, es inofensiva. Brogue para don José Juan Canales 15 Franco pesetas.

NUEVO GRANDIOSO DICCIONARIO

De la lengua española enciclopédico ilustrado

TEXTO: Este grandioso DICCIONARIO contiene todas las materias, Lengua, Letras, Ciencias, Artes, desarrollos Enciclopédicos, (Medicina, Gramática, Aritmética, Geografía, Física, Química, Historia Natural, Agricultura, Higiene, Dibujo, etc). La Historia, la Mitología, la Biografía, la Geografía, y demás partes nuevas y originales.

Mas de doce mil americanismos

ILUSTRACION: 5.900 grabados, 200 cuadros enciclopédicos, 726 retratos de personajes célebres de todas las épocas y países, 102 mapas geográficos de las cinco partes del mundo. Planisferio terrestre y celeste. mapas de los principales estados y provincias españolas, en negro y colores.

Un diccionario sin ejemplos es un esqueleto

Consta de 1.528 páginas de 168 líneas, lujosamente encuadrado y su peso aproximado es de dos kilos. Se remite certificado Contra Embozo de pesetas 19 todas las Administraciones de Correos que admitan giros. Las no autorizadas, previo envío de su importe. Martínez Valdivieso, Pinar, 28 escritorio. Apartado 6

SAN SEBASTIAN

